


　９月11日、本町の崇徳保育園と大津の浜大津保育
園の5歳児が稲刈り体験を通じて、交流しました。
　稲は５月に両園の園児が共同で田植えをしたもの
です。園児たちは夢中で稲を刈りながらも、バッタ
やカエルを見つけると大はしゃぎ。また、実際にコ
ンバインにも乗せてもらい、普段できない体験に楽
しそうな様子でした。
　この後もみすりをしたお米は、浜大津保育園にも
送られ、崇徳保育園では10月の新米パーティでおに
ぎりにして全園児でいただきます。
　両園の園児にとって、貴重な体験と交流になった
ことでしょう。

　一般財団法人自治総合センターのコミュニティ助成事業の助成金を受け、
日栄区では、地域コミュニティ活性化に役立てるためにステージ・パソコン
を整備しました。今回の備品は、自治会活動に役立てられ、自治会活動の活
性化が期待できるものです。
　コミュニティ助成事業は、宝くじの受託事業収入を財源としています。コ
ミュニティ活動の促進と健全な発展を図るとともに、宝くじの社会貢献広報
を目的としています。
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今
年
度
の
エ
ル
ダ
ー
の
自
主
活
動
が
始
ま
り
ま
し
た
。７
月
13
日
、手
づ

く
り
教
室
が
、８
月
31
日
に
は
料
理
教
室
が
開
か
れ
ま
し
た
。

　

手
づ
く
り
教
室
で
は
、ユ
リ
と
牡
丹
の
押
し
絵
に
挑
戦
し
ま
し
た
。花
び

ら
の
型
紙
を
一
枚
ず
つ
布
に
置

い
て
切
り
、型
紙
を
覆
う
よ
う
に

縫
っ
て
い
き
ま
す
。で
き
上
が
っ

た
花
び
ら
を
ボ
ン
ド
で
花
の
形

に
貼
っ
て
い
く
の
で
す
。根
気
の

い
る
細
か
い
手
作
業
で
す
が
、慣

れ
た
様
子
の
皆
さ
ん
。き
れ
い
な

押
し
絵
の
壁
掛
け
が
出
来
上
が

り
ま
し
た
。

　

料
理
教
室
で
は
、健
康
に
気
を

付
け
た
夏
バ
テ
防
止
料
理
を
作

り
ま
し
た
。「
納
豆
と
わ
か
め
の

オ
ム
レ
ツ
」、「
さ
け
と
大
根
お
ろ

し
の
冷
や
し
う
ど
ん
」、「
じ
ゃ
こ

と
ピ
ー
マ
ン
の
炒
め
物
」。レ
シ

ピ
を
見
な
が
ら
テ
キ
パ
キ
と
作

業
を
進
め
る
皆
さ
ん
は
、さ
す
が

年
季
の
入
っ
た
お
母
さ
ん
。包
丁

さ
ば
き
に
フ
ラ
イ
パ
ン
の
返
し

と
手
慣
れ
た
様
子
で
次
々
料
理

を
仕
上
げ
て
い
き
ま
し
た
。試
食

で
は
賑
や
か
に
会
話
が
弾
み
、終

始
笑
顔
の
絶
え
な
い
エ
ル
ダ
ー

さ
ん
で
し
た
。健
康
の
秘
訣
は
料

理
の
他
に
も
笑
顔
に
も
あ
る
よ

う
で
し
た
。

　

夏
休
み
期
間
中
、
と
よ
っ
子
探
検
隊
の
子
ど
も
た
ち
は
、
精
力
的
に
体
験
活

動
に
参
加
し
ま
し
た
。
８
月
６
日
に
琵
琶
湖
博
物
館
を
訪
れ
、ヨ
シ
笛
作
り
を

体
験
し
、８
月
17
日
は
、
中
部
国
際
空
港
を
訪
れ
、
滑
走
路
見
学
を
体
験
し
ま

し
た
。

　

ヨ
シ
笛
作
り
で
は
、
博
物
館
の
職
員
さ
ん
か
ら
ま
ず
ヨ
シ
の
こ
と
に
つ
い
て

学
び
ま
し
た
。
ヨ
シ
は
水
を
き
れ
い
に
す
る
作
用
や
鳥
や
魚
の
住
み
か
や
産
卵

場
所
に
な
り
、
敵
か
ら
身
を
守
る
場
所
に
も
な
っ
て
い
る
こ
と
を
学
習
し
た
子

ど
も
た
ち
。
ま
た
ヨ
シ
を
加
工
し
て
人
の

生
活
に
役
だ
て
て
い
る
こ
と
も
教
え
て
も

ら
い
ま
し
た
。
ヨ
シ
の
は
た
ら
き
を
勉
強

し
た
後
は
、
ヨ
シ
笛
作
り
に
挑
戦
し
ま
し

た
。
ヨ
シ
の
中
の
ゴ
ミ
を
き
れ
い
に
出

し
、
音
が
出
る
よ
う
に
し
ま
す
。
そ
し
て

大
・
中
・
小
の
長
さ
の
違
う
ヨ
シ
を
輪
ゴ

ム
で
止
め
て
完
成
で
す
。
み
ん
な
出
来
上

が
っ
た
笛
を
吹
い
た
り
し
な
が
ら
満
足
そ

う
で
し
た
。

　

滑
走
路
見
学
体
験
で
は
、
自
分
た
ち
が

乗
っ
て
来
た
マ
イ
ク
ロ
バ
ス
で
滑
走
路
内

を
見
学
し
て
ま
わ
り
ま
し
た
。
職
員
さ
ん

の
説
明
を
聞
き
な
が
ら
、
迫
力
満
点
の

ジ
ェ
ッ
ト
機
に
終
始
釘
づ
け
。
滑
走
路
の

長
さ
に
も
び
っ
く
り
し
、
バ
ス
を
降
り
て

間
近
で
見
る
離
陸
の
迫
力
に
も
大
き
な
歓

声
を
上
げ
て
い
ま
し
た
。

　

日
頃
入
れ
な
い
所
も
見
学
で
き
た
子
ど

も
た
ち
。
驚
き
の
中
に
も
嬉
し
さ
い
っ
ぱ

い
と
い
う
感
じ
で
有
意
義
な
体
験
活
動
と

な
り
ま
し
た
。
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▲6年生▲５年生

▲3年生

　我が豊栄クラブジュニア（スポーツ少年団サッカー部）の活動ですが、

【６年生】
　９/２に近江カップに参加させていただきました。県内外から12チームが参加し午前は予選リーグで２勝し、１位
通過で午後からの決勝トーナメントに進みました。準決勝の相手は湖南ブロックの強豪で、球際の強さやプレスも
早く苦しみましたがなんとか勝つことができ決勝に進みました。ここまできたら優勝するしかない！と選手たちが
一丸となって戦い、見事に優勝することができました。この夏の暑い中での懸命な練習の成果が結果となり良かっ
たです。また９月からは全日本少年サッカー大会の予選が始まっています。春の県大会に続き、連続で出場できるよ

うがんばります。

【５年生】
　７/23に旭森カップ、８/５に大凧カップ、９/３に彦根市会長杯に出場しました。旭森カップでは予選を１位通過し
決勝に進みましたが、惜しくも敗れ準優勝になりました。大凧カップは県内外から12チームが集まり、こちらも予選
１位通過でしたが準決勝で惜敗し４位という結果でした。この悔しさを、今月から始まる木下杯予選に向けて県大
会出場できるよう、がんばります。

【４年生】
　８/12にプライマリーカップ、９/２に彦根ＦＣ杯に参加させていただきました。どちらも県内外から12チームの参
加で、予選は２位とまだまだ練習不足を感じる大会となりました。11月から始まる井原正巳杯での県大会出場を目

指し日頃の練習をがんばりたいと思います。

【３年生】
　７/29に木之本カップ、８/11にプライマリーカップに
参加させていただきました。木之本カップは県内から12
チームが集まり、字の行事等で全員が揃わず２年生の応
援をもらい参加し予選１位で午後からの決勝トーナメン
トに進みました。暑い中、全員が頑張り準決勝・決勝と
見事に勝ち、優勝することができました。プライマリー
カップでは県内外から12チーム参加で予選１位通過でし
た。準決勝では惜しくも敗れましたが、最後に勝利し３
位という結果でした。２年生以下についても上級生たち
に追いつけ・追い越せと日々練習に励んでいます。

代表監督　　長谷川博一
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　本町出身で岐阜県瑞穂市の朝日大学に在学される山田
廉さんが、10月１日から４日にかけて、伊予三島運動公園
体育館にて開催された第72回国民体育大会愛顔つなぐえ
ひめ国体で、フェンシングのフルーレとエペに出場されま
した。出場に際し、山田さんは以下のとおり意気込みを
語っておられました。
　「第72回国民体育大会愛顔つなぐえひめ国体に滋賀
県の代表に選出され嬉しく思います。どのような競技も
ですが、極めるには大変な努力を要します。フェンシング
もその一つです。見た目よりもはるかに奥深いものです。
フェンシング歴４年半の私はまだまだ成長の過程ではあ
りますが、県の代表として少しでも成績を残せるように頑
張ります。」
　今後は、2024年に開催される滋賀国体に向け、より
いっそうご活躍されることを期待しています。

　豊郷町在住の大西稜さんの所属される近江高等学校サッカー部が、6月3日、布引グリーンスタジアム
で行われた滋賀県春季総合体育大会決勝でＰＫ戦の末、綾羽高等学校に５-４で勝利。7月28日から仙台
市泉総合運動場で開催された全国高等学校総合体育大会サッカー競技大会に出場されました。試合で
はＭＦというポジションで、先発で出場。攻守の要として活躍されました。大西さんは保育園時代にサッ
カーに興味を持ち、豊郷町の豊栄クラブジュニアに入団。すばらしい指導者と仲間に恵まれながら、サッ
カーの楽しみだけでなく、サッカーを通じて学んだ仲間の大切さや礼儀などを今に活かし、高校でもご
活躍されています。
　８月17日には町長室に出場報告に来庁されました。町長からは｢ケガをしないように、いろいろなこと
を吸収して、さらに一皮二皮むけられ
るように頑張ってください。｣と激励が
ありました。今後のさらなる活躍を期
待しております。
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　８月23日、滋賀県精神保健福祉センターの精神保健福祉士、池田健太郎さんを講師として、第２回人権学習
講座が隣保館にて開催されました。
　教育や医療や福祉も充実してきている一方で、精神疾患を有する人が増加していることや、諸外国と比べ若
者から高齢者までの自殺による死亡率が大変高いという現状には少なからずショックを受けました。そんな
中、心に悩みを持つ人に寄り添い、命を支える『ゲートキーパー』となれる人が増えていくことが望まれてい
るそうです。
　そこで、ゲートキーパーとして大切なことを理解するために、二人一組となり、話す側、聞く側の役割を交

代しながらロールプレイ（役割演技）が行われまし
た。40組、どのグループからも真剣さが伝わり、
どの人も、話の上手な聞き方や好ましい問いかけ方
を体験的に学んでいる様子でした。
　講座終了後のアンケートには、「ロールプレイを
して、言葉の受け取り方、話し方、表情や態度など
ゲートキーパーの対応としてどれがよいのか勉強で
きた。」「話を良く聞くことでうまくキャッチボー
ルができ、心を開いてよかったと思ってもらえるよ
う聞き上手になりたい。」等の感想が多く書かれて
おり、大変意義のある学習講座となりました。

　８月27日、吉田内の耕田にて、滋賀県立大学の学生
で結成された、とよさと快蔵プロジェクトによる「どろ
んこんまつり」が開催されました。
　以前は、町内で定期的に開催していましたが、学生
だけでなく、町の方と一緒にでき、町に還元できるよう
なイベントを実施したいとの思いで復活しました。
　イベントは田んぼの中で、町内からの参加者と快蔵
プロジェクトの学生を交えたムカデ競争や綱引き、４
人５脚などが行われ、参加者は漏れなくどろんこにな
り、顔からどろんこになる方もちらほら。ムカデ競争で
は、競技の趣旨を超えて、仲良く泥をぶつけ合う姿も
ありました。
　快蔵プロジェクトの会長の高田さんは「今後はより
多くの方にイベントを知ってもらって、さらにイベント
を発展させていければと思います。」と今後について
語ってくれました。

とよさと快蔵プロジェクトとは？
　豊郷町に残る空き蔵、空き家を地域資産として捉え、学生なりの視点で改修、再活用しまちを元気にしていこう
と活動。古民家の改修を中心に続けていましたが、現在では、今まで改修してきたシェアハウスや物件の活用、運営

方法やその物件を使ったイベントの企画、バーの運営など活動の場を広げています。
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■自分で考えたり友だちと教え合ったりして、国語と
算数を中心に学習を進めました。わからない時は、
ボランティアの方に個別に教えてもらったり、先生
が一斉に説明してくれたりしました。

■１・２時間目は国語や算数のプリントに取り
組み、復習や応用問題を解いたりしました。
３時間目は自主学習や百人一首、辞書を使っ
て調べ学習等に取り組みました。

町民のみなさまへ
　登下校中の子どもたちの安全を見守
り、温かい励ましのお声かけをしてい
ただくなど、ご協力ありがとうござい
ました。

豊郷小学校・日栄小学校
夏季休業中学力補充教室

＊じっけんがいちばんおもしろかったし、プリントは
２ばんめにおもしろかった。おにいさんおねえさん
せんせいはやさしかったです。（1年児童）
＊わくわく学習会でわたしは、国語や算数のプリント
を１まいずつていねいにして、とてもがんばったと
おもいます。（３年児童）
＊1学期に習ったことを夏休みでわすれかけていたけ
どわくわく学習会で思い出せました。それに復習も
できたし3時間目は楽しかったです。（5年児童）
＊国語や算数の復習ができて良かったです。長浜バイ
オ大学の人たちが計画してくださった実験も良い思
い出になりました。わくわく学習会を楽しく終われ
てうれしいです。（６年児童）

＊どうしてもだらけてしまいがちな夏休みですが、週
1回学習会がある事で、友達や先生と会えたり、夏
休みの宿題をしなければという気持ちになってくれ
るので、いい事だと思っています。（２年保護者）
＊学生さんが優しく教えてくれるのが嬉しいようでし
た。実験も解説してくれました。（4年保護者）
＊毎年学習会は全日程参加しています。夏休みの宿題
以外に１学期の復習もできますし、友達にも会え、
これからも続けてほしいです。（5年保護者）
＊わくわく学習会で規則正しい生活が出来たので良
かったです。今年で最後でしたが、来年以降も続け
ていただけたら良いと思います。（6年保護者）

【感想より】＜抜粋＞

長浜バイオ大学CELL部

「科学実験教室」

セ　ル

長浜バイオ大学CELL部
セ　ル

きれいに見える！

隣保館　  ☎35-0611
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総務課　☎35-8111
選挙

投票日　10月22日（日）
投票時間 午前７時から午後８時まで　投 票 所   下記のマップをご覧ください。

愛里保育園
大字吉田1454番地

審査民審民第 24 回　最高裁判所裁判官第 24 回　最高裁判所裁判官第 24 回　最高裁判所裁判官国民審査国民審国民審査査査査査査第 24 回　最高裁判所裁判官国民審査第 24 回　最高裁判所裁判官国民審査
第 48 回第 48 回第 48 回 挙選  挙選総  選総員  総員衆  議  院  議  員衆  議  院  議衆 議 院 議 員  総  選員  総  選員 総 選 挙挙挙挙挙挙挙挙挙第 48 回　衆  議  院  議  員  総  選  挙第 48 回　衆  議  院  議  員  総  選  挙
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総務課　☎35-8111
選挙

問い合わせ先　豊郷町選挙管理委員会（総務課）　☎35-8111

投票所入場券の裏面が「宣誓書」として使用できます。
　　　〇期日前投票をされる方は、「宣誓書」の記入が必要です。
　　　〇あらかじめ記入(自署)してご持参いただくと、投票所での手間がなくなります。
　　　〇なお、からだのご不自由などで書くことが困難な方は、投票所でお申し出ください。

宣誓書の書き方例　　（投票所入場券裏面）

投
票
所
入
場
券

　

入
場
券
は
、一
人
一
枚
の
ハ
ガ
キ
式
で

発
送
し
て
い
ま
す
の
で
、投
票
さ
れ
る
日

ま
で
大
切
に
保
管
し
て
く
だ
さ
い
。

　

入
場
券
に
は
、投
票
所
名
を
記
載
し
て

い
ま
す
。

　

別
の
投
票
所
で
は
、投
票
で
き
ま
せ
ん

の
で
、お
出
か
け
前
に
投
票
所
名
を
ご
確

認
く
だ
さ
い
。

　

入
場
券
を
な
く
さ
れ
た
方
は
、投
票
日

当
日
、投
票
所
係
員
に
申
し
出
る
こ
と
で

投
票
が
で
き
ま
す
。

期
日
前
投
票
の
期
間
と
場
所

◆
投
票
が
で
き
る
期
間
と
時
間

　
　

10
月
11
日(

水)

〜
10
月
21
日(

土)

　
　

午
前
８
時
30
分
〜
午
後
８
時
ま
で

◆
投
票
が
で
き
る
場
所

　
　

豊
郷
町
役
場 

別
館
３
階
会
議
室

期日前投票をされる方へ期日前投前投票票をされ投票をされる方へる方へ方へ期日前投票をされる方へ

◇仕事、家事、学業、地域行事の役員、本人または親族の冠婚葬祭等に従事
◇買い物、レジャー等で、豊郷町以外に出る場合
◇投票日当日、疾病、出産等により歩行困難であることが予想される場合

期日前投票が
できる場合

投
票
所
入
場
券
を

忘
れ
ず
に

ご
持
参
く
だ
さ
い
。

期日前投票に来庁していた
だく日付を記入してください

当日選挙に行けない理由の
番号に　  をつけてください

氏名・生年月日等は忘れず、
自署してください

29　

　私は、　　　　　　　　　　の当日、下記の事由に該当する見込みです。
ここに真実に相違ないことを宣誓し、期日前投票用紙を請求します。

　今年１月の法改正等に伴い最高裁判所裁判官国民審査が、衆議院議員総選
挙の期日前投票日と同日から投票が可能となりました。(期日前に新たに審
査対象となる裁判官が任命される等した場合には、審査の期日前７日から審
査期日の前日までの間になります。)
　投票にあたっては、期日前投票期間に投票するか、投票日の当日に定めら
れた投票所において投票することができます。

衆議院　　　　選出議員選挙
最高裁判所裁判官国民審査
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長い夏休み。町内の小学校や
幼稚園に通うお子さんの
体験の一部を紹介します。 豊郷小学校

３歳児　はせがわ　めいか３歳児　きぬがわ　あんじゅ

豊郷幼稚園

１年　丸橋 笑來（まるはし にこら）

【保護者から】　眠たくて、ぐずぐずしているときもあり
ましたが、ラジオ体操のある日は毎日ちゃんと参加して
いたので、えらいと思いました。

３年　鈴木 稚菜（すずき わかな）

【保護者から】　金刀比羅宮の奥社まではとても遠くて、汗だくになるほどしんどい思いをしました。途中であきらめずゴールできたことはよい思い出になったと思います。

２年　平塚 睦己（ひらつか むつき）

【保護者から】　工作教室で、今まで使ったことの
ない道具

を使い、いろいろな物を作ったので、親子共々楽し
い体験

ができました。

４年　藤谷 里彩（ふじたに りさ）

【保護者から】　何度もチャレンジして夏休みが終わる頃にはとても
上手に焼けるようになりました。少し難しかったようで、あきらめか
けた時もありましたが、毎日コツコツと練習したおかげで自信がつい
たと思います。また、色々な料理を一緒に作りたいと思います。

６年　道 かのん（みち かのん）

【保護者から】　この夏休みは大変助かりました。
毎日家

事を手伝ってくれて、ありがとうの気持ちでいっぱい
です。

５年　松本 悠楓（まつもと ゆう）

【保護者から】　弟のためにいすを作りました。難しかっ
たようですが最後までがんばり、いい物ができました。
できあがると、弟のために作ったはずが、あげたくない
と思うほど愛着が湧いたようでした。

5歳児　　うえだ　りん
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教育委員会事務局　  ☎35-8131

2 はく 3 日の大ぼうけん
４年　原 大世（はら だいせ）

【保護者から】　宿はとらずに車中泊。いろいろな県を
通ってたどり着いた海は最高でした。シュノーケルを上
手に使い泳ぎも上達したね。また、来年もあの海へ沢
山の魚を見に行こう。

ししゅうコースター作りに挑戦
6 年　前田 祐香（まえだ ゆうか）

【保護者から】　マス目が細かくて、最初は数え
るのに

大変でしたが、だんだん慣れてくると、私より上
手にで

きるようになっていました。今回は 2 個完成でしたが、

後2個作って家族で使いたいです。

びわこルールキッズに参加したよ
2 年　小林 陽輝（こばやし はるき）

【保護者から】外来魚の駆逐の取組で、曽根沼
に通いま

した。生き物が大好きなので、楽しくつりをしてい
ました。

毎回ブルーギルばかりだったので、ブラックバス
が釣り

たかったようです。　

5歳児　たましろ　かける4歳児　わたなべ　ももか

日栄小学校

バケツイネを育てているよ
3 年　上田 輝（うえだ ひかる）

【保護者から】　バケツイネが 4 年続くとは思ってもいませんでした。すごい！！その年、その年、気づくこと学ぶことがあるようです。収穫まであともう少し、おいしいお米が楽しみです。

パパとぼくのバス釣り
５年　辻本 竜城（つじもと りょうき）

【保護者から】　釣れない日も多く、パパだけ釣れてすねて
帰ってくることもありましたね。でも、あきらめず、ほぼ毎
日通い、喜んで帰ってきてすごく楽しそうでした。いつか、
大きなバスが釣れるといいね。まだまだチャレンジだ！！

ぶどうのしゅっかのおてつだい
1年　小川 華奈（おがわ かな）

【保護者から】　岡山に帰省した際、毎日ぶどうのお手伝いを
しました。最盛期で大忙しでしたが、頑張って取り組んでいま
した。最後の日には、弟にシールのはり方を指導していました。
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教育委員会事務局　  ☎35-8131

● 心身ともに健康なからだづくり
　保育園生活のなかで、基本的生活習慣の確
立や食育活動を通して、自分の身体に関心を
持ったり、からだを十分に動かしいろいろな運
動遊びを経験したりすることで、健やかな心と
からだが育つことを願っています。

● 安心できる環境のなかで、子どもの主体
　 性を育む
　長い時間保育園で過ごす子どもたちにとっ
て、居心地の良い環境を作り出し、子どもたち
一人ひとりが主体的に「おもしろそう」「やって
みよう」と心を動かす遊びを大切にしています。

● 地域に開かれた保育園
　地域の方々との交流を通して、他人の温かさ
に触れ、子どものたちに優しさや思いやりの心
を育てたいと思っています。また、保護者のニー
ズに応えるために、一時預かり保育や早朝・延
長保育や育児講座等を実施し、子育て支援の
充実を目指しています。

大好きな先生と一緒に
ゆったりと自分の好きな遊びを楽しむ乳児組。

地域の方とのつながりを大切にして、豊郷町伝統文化の
江州音頭の傘踊りを保存会の方に教えて頂きました。

みんなで支え合って子育てを！
どうぞ当園をご利用ください。

　当園は、昭和の初期に開設された仏教保育
園です。
　保育目標に「感謝・思いあい・意欲・健康」
を掲げ、日々の活動に取り組んでいます。
　子どもも大人もみんなが手を携えて、「おか
げさま」という心のもと生活していければと思
います。

● 「しなやかな心と体づくり」を目指して
　子どもたちには、園内外での十分な遊びを中
心に、農作業の実体験、お年寄りや他園との交
流、仏参などさまざまな活動を通して、一人ひ
とりが心豊かにたくましく育ってほしいと願って
います。
　乳児の「育児担当制」・幼児の「異年齢交流」
を柱に、食育やわらべうた遊び、キッズサッカー
なども大切にしています。

● 保護者の皆さんとともに
　子育て相談、保育参加や親子活動などの企
画も、お仕事に支障がない範囲で随時行ってい
ます。
　保育時間は、土曜日を含めて朝７時から夜７
時までお預かりできる体制を整えています。

２０１７年
５月１5日

９月11日

今年も、おいしいお米が取れました（へ _へ）！

愛里保育園崇徳保育園
一人ひとりが安心して
笑顔で過ごせる保育園

☎35-3770 ☎35-3600
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教育委員会事務局　  ☎35-8131

めざす子どもの姿は、
＊明るく元気な子
＊よく考えて行動する子
＊人と協力しあう思いやりのある子　です。

● やってみたい・知りたい・ためしてみたい
　子どもたちの興味・関心を大切にし、遊びを
通して、生きる力の基礎を育みます。

● 豊かな心を育て、温かいつながりを大切に
　友だち・先生・小学校、中学校のお兄さん・
お姉さん・地域の人たちとつながって、優しさ
や思いやりのある豊かな心を育みます。

● しなやかな体・健やかな心
　思いっきり体を動かす心地よさを味わい、健
康な心と体を育て、健康の基盤となる『食育』
を大切にしています。

● 身近な自然や地域の文化に関わって
　身近な動植物への興味・関心を高め、命の
大切さに気づいたり、豊郷町江州音頭を踊った
り、お茶会に参加したりして、地域や日本文化
にふれる機会を大切にしています。

いっぱい遊んで　いっぱい感じて　
　　　　　　　　いっぱい人とふれあって

豊郷幼稚園平成
30年度

☎35-8132
園児募集園児募集

保育園児の募集について

友達や先生と一緒に、ど
んな色ができるか試した
り、工夫したり、繰り返
し遊ぶことを楽しんでい
ます。また、戸外遊びで
は、体をいっぱい動かし
て遊ぶことで、体幹をつ
よくします。（色水遊び）

異年齢活動を通して、
思いやりの気持ちが育
ちます。５歳児が３歳
児の歩調に合わせなが
ら幼稚園中を案内する
などして交流を楽しん
でいます。（電車ごっこ）

栽培活動やクッキング
を通して、食べ物に関
心を持ったり感謝する
心をそだてたりしてい
ます。（カレー作り）

対 象 園 児

０歳～５歳児 ( 平成３０年４月１日現在 )
家庭において保育することができない児童

保 育 時 間

7時～19時（ただし、園により異なります。）

受 付 期 間

１１月１日 ( 水 ) ～１１月１５日 ( 水 )

申請書等配布・受付場所

各園または教育委員会事務局
　　　　　　（豊郷小学校旧校舎内）

　年度途中の入所を希望される場合も、上記の
期間に申し込みいただきますよう、お願いします。
　入所基準に満たない場合および申込状況に
よっては、希望どおり入所できない場合がありま
すので、あらかじめご了承ください。

対 象 園 児

３歳児 ( 平成２６年４月２日～
　　　　　　平成２７年４月１日に生まれた人）
４歳児 ( 平成２５年４月２日～
　　　　　　平成２６年４月１日に生まれた人）
５歳児 ( 平成２４年４月２日～
　　　　　　平成２５年４月１日に生まれた人）

受 付 期 間

１１月１日 ( 水 ) ～１１月１５日 ( 水 )

申請書配布・受付場所

幼稚園または教育委員会事務局
　　　　　　　( 豊郷小学校旧校舎内 )

幼稚園児の募集について
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医療保険課　  ☎35-8117

今年度最後です！

総合健診のお知らせ
自らの人生をより幸せにしていくために、「健康」はとても重要です。
「今の自分の生活習慣が、自分の体にどのように影響しているか」、
健診で知ることができます。今年度まだ受診されていない方は、
ご自身のためにぜひ健（検）診を受けましょう

日　　時　平成29年11月19（日）・20日（月）　午前９時～１１時受付
受付場所　豊栄のさと　エントランスホール

お申込み・お問い合わせ：医療保険課　☎３５－８１１７

健 (検 ) 診名 対象者 自己負担金・持ち物 予約

国保特定健診 40～ 74歳の豊郷町
国保加入者

500円 (70歳以上無料 ) 
持ち物：受診券・質問票・保険証

不要

成人すこやか健診 20～ 39歳で生活習慣病に関す
る健診を受ける機会のない方

500円
持ち物：受診票 (お持ちの方 )

結核検診 65歳以上の方 無料
持ち物：受診票 (お持ちの方 )

肺がん検診 40歳以上の方
無料 ( 痰の検査に該当する方は
500円 )
持ち物：受診票 (お持ちの方 )

胃がん検診 40歳以上の方 500円（70歳以上無料）
必要

大腸がん検診 40歳以上の方 500円（70歳以上無料）

肝炎ウイルス検診

昭和51年4月1日～
昭和52年3月31日生まれの方で、
今まで肝炎ウイルス検診を受けた
ことがない方

無料
持ち物：肝炎ウイルス検診問診票
（対象者宛てにお送りしています）

不要

健 (検 ) 診名 対象者 自己負担金・持ち物 予約

国保特定健診 40～ 74歳の豊郷町国保加入者 500円 (70歳以上無料 )
持ち物：受診券・質問票・保険証

不要

成人すこやか健診 20～ 39歳で生活習慣病に関す
る健診を受ける機会のない方

500円
持ち物：受診票 (お持ちの方 )

結核検診 65歳以上の方 無料
持ち物：受診票 (お持ちの方 )

肺がん検診 40歳以上の方
無料 ( 痰の検査に該当する方は
500円 )
持ち物：受診票 (お持ちの方 )

乳がん検診 40歳以上の女性 500円（70歳以上無料）

必要子宮頸がん検診 20歳以上の女性 500円（70歳以上無料）

骨粗しょう症健診 30歳以上の女性 500円（70歳以上無料）

肝炎ウイルス検診

昭和51年4月1日～
昭和52年3月31日生まれの方で、
今まで肝炎ウイルス検診を受けた
ことがない方

無料
持ち物：肝炎ウイルス検診問診票
（対象者宛てにお送りしています）

不要

※対象者は、「豊郷町に住民登録がある方」です
※乳がん検診・子宮頸がん検診は、平成28年度に町の検診を受けられた方は、今年度は受けられません

11
月
20
日
（
月
）

11
月
19
日
（
日
）
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医療保険課　  ☎35-8117

町内巡回による

肺がん検診・結核検診を実施します
～今年まだ受けていない方は、ぜひ受けましょう～

高齢者の
　豊郷町では、高齢者のインフルエンザによる重症化を防ぐことを主な目的として、イン
フルエンザ予防接種を下記のとおり実施します。
　なお、対象の方については個別にお知らせしています。

インフルエンザ予防接種 について

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　～今年度の実施はこの日が最後です～

受付時間 会　　場 備　　考

午前　9時30分 ～ 10時 三ツ池教育集会所

＊検診票 (水色の用紙 )を
　お持ちの方は、ご持参
　ください

午前10時45分 ～ 11時 15分 大町教育集会所

午後　0時　　　 ～　0時30分 豊郷町隣保館

午後　2時　　　 ～　2時30分 上枝しらふじの館

午後　3時15分 ～　3時45分 豊郷小学校旧校舎群駐車場

検診の種類 検　診　内　容 対　　象 自己負担金

結核検診
検診車で胸のエックス線検査をします。
1回の撮影で肺がん検診の判定も受けら
れます。

65歳以上の方 無　　料

肺がん検診

検診車で胸のエックス線検査をします。
喫煙本数・喫煙年数で基準値に該当し、
希望される方は痰 (たん )の検査が受けら
れます。

40歳以上の方
エックス線検査は無料。
痰の検査は500円

対　象　者 接種回数 接種費用 実施期間

①
豊郷町に住民登録があり、接種日当日65歳
以上で接種を希望される方

１回 1,000円

平成29年
10月 2日（月 ) から
12月 30日 ( 土 )

＊医療機関により実
施日が異なりますの
で、接種を希望され
る医療機関まで直接
お問い合わせ・お申
し込みください

②

豊郷町に住民登録のある60歳以上65歳未
満の方で、心臓・腎臓または呼吸器の機能に
自己の身辺の日常生活活動が極度に制限され
る程度の障害を有する方およびヒト免疫不全
ウイルスにより免疫機能に日常生活がほとん
ど不可能な程度の障害を有する方

＊予防接種実施医療機関については、対象者の方に送付していますご案内をご覧ください

検診実施日：11月 21日（火）
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医療保険課　☎35-8117
こんにちは保健師です

税務課　☎35-8119
税だより／

骨髄バンクに関するご質問・お問い合わせは
公益財団法人 日本骨髄バンク ☎０１２０ー４４５ー４４５

軽自動車税は、公道走行の有無に関わらず、所有していることが課税の要件とされています。

問い合わせ先　税務課　☎３５－８１１９

骨髄バンクにご登録ください

トラクタ、田植機等は
軽自動車税の対象となります

～１０月は骨髄バンク推進月間です～
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保健福祉課　☎35-8116

災害等が起きた時、周囲の方々の支援がないと避難できるか不安・・・そうお考えの方は

問い合わせ　保健福祉課　☎35ー 8116

○特別弔慰金の趣旨

○支給対象者

○支給内容　額面25万円、５年償還の記名国債
○請求期間　平成 30 年４月２日まで

○請求窓口　役場　保健福祉課

問い合わせ先　保健福祉課　☎３５－８１１６

・65歳以上のひとり暮らし高齢者
・65歳以上の高齢者世帯
・ひとり暮らしの在宅重度身体障害者
・世帯員全員が在宅重度身体障害者の世帯

災害時等要援護者台帳への登録をご検討ください。

緊急通報システム
をご存知ですか？

詳しくは 保健福祉課 ☎３５ー８１１６までお問い合わせください。

　緊急時に助けを求めたり、状況を誰かに伝えたりするこ
とが病弱等のためできるか不安のある方…いざというとき
にボタンひとつでコールセンターにかかります。

対
象
者

第十回特別弔慰金が支給されます戦没者等のご遺族の皆さまへ

17
2017年
10月号



　少しずつ涼しくなってきまし
た。１０月になると、秋も本番
になります。気温が少しずつ下
がり、運動には最適の季節です。
乳幼児期に体をたくさん動かす
ことは、神経の発達のためにも
とてもよいことで、脳にもよい
影響を与えるといわれています。
普段のあそびを通して、丈夫な
体づくりをしていきたいですね。
　今月も支援センターでは、運
動会ごっこやお散歩、サーキッ
トごっこなど体を
動かすあそびをた
くさん取り入れ、
丈夫な体づくりの
お手伝いをしてい
きたいと思います。

　８月生まれ・９月生まれのお友達のお誕生会をしました。
　８月１７日は、『よいとちゃん』の１７７回目のお誕生日だということで支援
センターの子ども達と一緒にお祝いしました。始めは緊張気味の子ども達も、
しばらくすると自然と仲良くなり握手をしたり一緒にパネルシアターを見たり
しました。

　『お母さんのためのヨガ教室』
を開催しました。たくさんの方
が参加され、終始熱心に受講さ
れました。好評でしたので、第
２回目を計画しています。是非
ご参加ください。

　『サーキット』で遊びました。
トランポリンや鉄棒、マットやト
ンネルなどお母さんにお手伝い
してもらいながら次々にクリアし
ていきました。

　『ローラーあそび』をしました。
大きな白い紙にローラーでコロ
コロ…。紙いっぱいにローラー
を転がして、のびのびお絵描き
できました。

　『絵の具あそび』をしました。み
んなで描ける長～い紙や大きな紙、
一人で描く小さな紙に、赤やピン
ク、青に黄緑等と色々な絵の具で
思い思いの線を紙いっぱいに描き
ました。元気が良すぎて、手や足
も見る見る染まっていきました。

　『片栗粉ねんど』で遊びました。
始めは粉の感触を楽しみ、次に
水を入れて流れたり固まったりす
る変化を楽しみました。不思議
な感触にお母さん達も、子ども
達も、夢中になって遊びました。

8月・9月の子育て支援センター

　いつもお世話になっているお
じいちゃん、おばあちゃんに感
謝の気持ちを込めてスクラップ
ブッキングでカードを作りまし
た。おじいちゃん、おばあちゃ
んに喜んでもらえたかな？

子育て支援センター　  ☎35-2450
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子育て支援センター　  ☎35-2450

午前 体育の日
休館日

「運動あそび」を
楽しもう

英語で遊ぼう
「小麦粉粘土」
　で遊ぼう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前 「スタンプあそび」
を楽しもう

「サーキットごっこ」
を楽しもう

☆☆ 英語で遊ぼう
「風船」で遊ぼう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前
★★ ☆☆

「11月のカレンダー」
を作ろう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前
 ☆☆

「11月のカレンダー」
を作ろう

★★
文化の日
休館日

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前
 英語で遊ぼう ☆☆  ★★ ☆☆

図書館の「ぴよぴよお話会」 
に参加しよう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前
 

「のりぺたぺた」
してあそぼう

★★ ☆☆ 英語で遊ぼう ★★

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

－
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新しく入った本のなかから

町立図書館　☎35-8040

町立図書館　☎35-8040　／　社会教育課　☎35-8010 
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町立図書館　☎35-8040　／　社会教育課　☎35-8010 

阿自岐神社本殿の保存修理事業が進んでいます！滋賀県指定
有形文化財

〈日　時〉11月4日（土）　11時～
〈場　所〉おはなしルーム
〈対　象〉幼児から小学生（当日先着20 名）
〈内　容〉たのしいおはなしや手あそび、工作（こま）

読書週間記念 おはなし会 

〈日　時〉11月18日（土）　14 時～（約 50 分）
〈場　所〉家庭室
〈対　象〉幼児から小学生とその保護者
〈内　容〉「びんぼう神と福の神」
　　　　「さんまいのおふだ」
〈上　演〉人形劇団 ぽけっと

人形劇

読書週間記念行事

ぶんぶんごまを作ろう！

〈日　時〉11月4日（土）　14 時～
〈場　所〉おはなしルーム
〈対　象〉幼児から小学生（当日先着20 名）
〈内　容〉キラ☆キラのオリジナル
　　　　　　ぶんぶんごまを作ろう！

　読書週間にちなみ、ご家庭で読みおえた本を集めて、
読みたい方に持ち帰ってもらう古本市を開催します。

〈開催期間〉　10/28( 土 ) ～11/29( 水 )　
                   図書館開館時間内
　　　　　　（期間内でも本がなくなり次第終了します）
〈場　　所〉　豊郷町立図書館内
                「とよさと古本市」コーナー

読書週間記念行事

とよさと古本市 ～わたしからあなたへ～

申込＆持込期間：10/7( 土 ) ～10/27( 金 )
電話・カウンターで
お申し込みのうえ、
図書館まで本を
お持ちください。

＊＊ 古本市のための本をお譲りください！！ ＊＊

book
book

＊　図書館行事への参加はすべて無料です

＊　詳細は、図書館（35ー8040）まで
　　お問い合わせください
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第88回校区研　8月23日（水）　豊郷幼稚園・豊郷小学校にて開催
　午前は、豊郷幼稚園の子どもたちの遊びを通した学びを参観し、午後は、会場を豊郷小学校に移し
て滋賀県教育委員会スクールソーシャルワーカーである幸重社会福祉士事務所代表　幸重忠孝さんを
お招きし、「子ども虐待・貧困課題について」というテーマでご講演をいただきました。その後、分
科会を開催し、テーマ毎に、１学期の実践交流を中心に研修しました。

今後の校区研について
今回の各分科会で確認した内容について、各校園でさらに実践を積み重ね、研修を深めていきます。

第 89回校区研　１月 24日（水）　日栄小学校

わかる・
できる

一人でも多くの子どもが、学び・学習に主体的に参加でき、わかる・できる子どもを
増やすことを目的に、各校園で実践したことを交流した。子どもたちにつけさせたい
力を確認し、そのために教師が工夫してきたことを具体的に交流できたので、よい取
組については、2学期以降、さらにそれぞれの校園で実践していく。

ことば
学習中、子どもたちが話し合い活動をするときの基本となる『話型』（わたしは・・・だと思
います。）の活用について話し合った。子どもの言葉を豊かにしていくために、「安心して話
せる。」「みんなが聞く。」という学級の雰囲気も大切にしていくことを確認した。家庭へ発
信を行うことや言語活動を大切にした学習を仕組むことなど、地道な努力を続けていく。

いのち
食育や性教育について話し合った。朝食摂取については、献立の内容まで考えなけれ
ばならないという意見も出た。貧困と朝食摂取には密接な関係があるので、兄弟姉妹
関係を把握して、保・幼・小・中が連携して取り組むことが大切だと話し合った。ま
た、自分で自分の体を管理していけるような学習を行っていくことを確認した。

せいかつ
愛里保、豊郷小、日栄小の実践事例（レポート）をもとに、協議を行った。子どもが成長
し、自立していくには、家庭の安定が必要であり、家庭が安定するには、各校園が、どの
ような家庭支援をしていくとよいのかについて話し合った。また、各校園が行う支援を継
続的に行っていくことが大切なことから、保・幼・小・中のつながりを改めて確認した。

なかま
各自が持参したレポートをもとに「なかまづくり」の実践や課題、悩んでいることな
どを交流した。仲間意識が弱く、「相手の言い方が気に入らない」などの理由でトラ
ブルが増えている現状に対しての方策を話し合った。今後も各校園のつながりを意識
し町全体で「チーム豊郷」として、２学期に臨むことを確認した。

分科会での研修内容
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入場無料、
事前申込不要

日時　１１月５日（日）　開場　13：00　開演13：30～
場所　豊郷小学校旧校舎群　講堂
表彰　文部科学大臣賞、滋賀県知事賞、ＮＨＫ大津放送局長賞、
　　　豊郷町長賞、豊郷商工会長賞

イベント当日は会場に駐車場はございません。
近江鉄道豊郷駅より徒歩10分。
近隣の迷惑になりますので早朝からの待機はご遠慮く
ださい。

全国の高校生を対象としたバンドの全国大会

　彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町の1市４町を舞台に婚活事業を行います。KOTO恋で素敵
な恋を見つけませんか？
対象　彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町に在住、在勤または将来移住する意思のある20歳～

45歳の独身の男女（ただし学生は除く）詳細はホームページ(http://kotokoi.net/）をご覧く
ださい。

　　　　秋の散策
内　　容　彦根城や玄宮園を男女で巡ります。
日　　時　11月18日（土）
　　　　　14：00～（受付13：30～）
場　　所　彦根城周辺
定　　員　40人（男女各20人ずつ）
費　　用　男性3,500円、女性2,500円
申込期限　11月6日（月）
　　　　　（応募多数の場合は抽選）
持 ち 物　身分証明書（免許証、保険証など）

　　　　縁結び
内　　容　そば打ち体験や多賀大社で縁結びの
　　　　　ご祈祷を行います。
日　　時　11月26日（日）
　　　　　11：00～（受付10：30～）
場　　所　多賀大社周辺
定　　員　24人（男女各12人ずつ）
費　　用　男性2,500円、女性1,800円
申込期限　11月14日（火）
　　　　　（応募多数の場合は抽選）
持 ち 物　身分証明書（免許証、保険証など）

11月号は豊郷町が舞台となったKOTO恋イベントをご紹介します。

申込・問い合わせ先　RunLand(株)（１市４町受託業者）
☎0584ｰ73ｰ5123、FAX0584ｰ73ｰ5123

問い合わせ先
　豊郷町商工会　☎0749ー 35ー 2022
　http://とよさと軽音楽甲子園 .com

彦根市 多賀町

企画振興課　  ☎35-8112
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産業振興課　☎35-8114

農地を貸したい方　農地を借りたい方へ

○５年後、10年後の農業を
　考えてみませんか？
　「農地中間管理機構」は担い手へ
の農地の集積・集約による効率的
な利用を進めます。
　農地中間管理機構では、農業を
リタイアしたい、規模を縮小したい
といった農地所有者の農地を借受
し、規模拡大や新規参入を考える
農業者（担い手）に貸付を行って
います。

〇農地を貸したい方の主なメリット
　　・賃借料は、農地中間管理機構から口座振込により支払われます。
　　・機構に貸しつけた農地は固定資産税が軽減される場合があり

ます。
　　・国の定める交付要件を満たした場合は、機構集積協力金の対

象となる予定です。
〇農地を借りたい方の主なメリット
　　・農地をまとまりのある形で借り受ける事ができます。
　　・農地を長期（10 年以上）借り入れでき、効率的、安定的な

農業経営ができます。
　　・新規参入を目指す方へも農地の貸付が可能です。

◆受付期間　平成29年11月10日（金）まで
◎詳細については、役場産業振興課にお尋ねいただくか、農林水産省ホームページ（http://www.maff.go.jp/）
　または滋賀県農林漁業担い手育成基金のホームページ（http://shiganou.com/）をご覧ください。

問い合わせ先：産業振興課　☎35ー 8114

今年も「とよさとハロウィン」を開催します！今年今年も年も「とよとよよさとハとハハロウィ を開催しますウィンィン」ン」をを開催開催しましますすます！！今年も「とよさとハロウィン」を開催します！
　昨年も好評だったハロウィンカボチャでのラ
ンタン作りや、キッズ仮装コンテストなど、今
年もイベント盛りだくさんです。
　ぜひご来場ください！みんなでハロウィンを
楽しみましょう！

日時：平成29年10月29日（日）
　　　10時～20時まで
会場：豊郷小学校旧校舎群
ホームページURL：http://toyosato-kanko.jp
問い合わせ先：豊郷町観光協会　☎35ー3737

注意事項
　コスプレは会場内限定でお願いします。
　（更衣室を設けています）
　会場には子供用の上履きがありませんのでご
持参ください。

イベント内容 ～参加者大募集～
・ジャック・オー・ランタンをつくろう
　（事前予約制）
　12：30～14：00
・トリック・オア・トリートでお菓子をもらおう
　14：30～15：30
・キッズ仮装コンテスト（事前予約制）
　16：00～17：00

　その他、ライヴや旧校舎のハロウィンラ
イトアップなど、各イベントの詳細は事前
に配布していますチラシまたはホームペー
ジをご覧ください。

申し出用紙は産業振興課で配布しています。
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住民生活課　  ☎35-8115

し尿収集カレンダー　（11月分）

※字名の後にある○印の数字は、お申し込みいただいた収集回数を表しています。
　①は 1ヶ月に 1回、②は２ヵ月に 1回、③は３ヶ月に１回での収集申し込みを表します。
　　(例 )「安食西①」の場合は、１ヶ月に１回収集で申し込んでいただいている安食西のお宅の収集日です。
　なお、今月の収集予定表に記載のない字については、翌月以降の収集となります。
※不定期でお申し込みの方は、原則として「不定期日」での収集となります。
※１ヶ月に２回のお宅については、原則１回目をご自分の字の月１回収集日（①）に行い、２回目を１回
　目から 15日後（2～ 3日は前後します）に収集します。

問い合わせ　湖東広域衛生管理組合（☎ ３５－４０5８） 　クリーンライフ湖東有限責任事業組合（☎ ３５－５２０５）

安食西①②
安食南①

沢①②③・下枝①③
石畑①・吉田①②
雨降野①②・八町①②
三ツ池①・杉③・日栄①

大町①②③・四十九院②③・八目②
高野瀬①②③・安食南③

１日（水）
６日（月）
９日（木）
13日（月）
16日（木）
20日（月）
27日（月）
30日（木）

不定期
安食南①

沢①②③・下枝①③
石畑①・吉田①②

不定期
三ツ池①・杉③・日栄①

大町①②③・四十九院②③・八目②
高野瀬①②③・安食南③

午　後午　前日

【国民年金保険料の納付は、口座振替がおトクです】
　国民年金保険料の納付には、口座振替がご利用になれます。
　口座振替をご利用されますと、保険料が自動的に引き落とされるので金融機関などに行く手間
が省けるうえ、納め忘れもなくとても便利です。
　また口座振替には、当月分保険料を当月末に引き落とさせていただくことにより月々50円割引
される早割制度や、現金納付よりも割引額が多い６か月前納・１年前納もあり、大変お得です。
　口座振替をご希望の方は、納付書または年金手帳、通帳、金融機関届出印を持参のうえ、ご希
望の金融機関または年金事務所へお申し出ください。

問い合わせ先　彦根年金事務所　☎23－1114

　PCB（ポリ塩化ビフェニル）を含む電気機器等（変圧器、コンデンサー、家庭用
を除く照明用安定器など）を使用または保管されているときは、PCB特措法に基づ
き届け出が必要です。あなたの事業所の電気室、キュービクル（高圧受電設備）、倉
庫などの点検をして下さい。また、PCB廃棄物は処分期間が決められており、高濃
度PCB廃棄物は、平成33年3月31日までに処分しなければなりません。詳しくは、下
記までお問い合わせください。

　問い合わせ先　滋賀県庁琵琶湖環境部循環社会推進課　☎077ー528ー3473 

PCBを含有している電気機器がないか点検を行ってくださいPPCCBをBをを含有含有有してしてていいるる電気電気気機機器が器がながなないか点検を行ってくだいか点か点点検を検をを行っ行ってってくてくくださいだささい！！PCBを含有している電気機器がないか点検を行ってください！
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　近
年
は
、調
理
器
具
や
給
湯
設
備
な
ど
電
気
式

の
も
の
が
普
及
し
て
き
ま
し
た
が
、
ま
だ
ま
だ
、

わ
た
し
た
ち
の
身
の
ま
わ
り
に
は
、ガ
ス
こ
ん
ろ

や
カ
セ
ッ
ト
こ
ん
ろ
、瞬
間
湯
沸
か
し
器
な
ど
直

火
を
使
用
す
る
ガ
ス
器
具
は
欠
か
せ
な
い
も
の

と
な
っ
て
い
ま
す
。

　ガ
ス
器
具
を
使
用
す
る
際
は
、取
扱
説
明
書
を

よ
く
読
み
、使
用
方
法
を
守
っ
て
安
全
に
使
用
し

ま
し
ょ
う
。

■
ガ
ス
機
器
の
正
し
い
取
扱
い

①
目
を
離
し
た
隙
に
、鍋
等
が
過
熱
さ
れ
て
発
火

す
る
可
能
性
が
あ
り
ま
す
。調
理
中
は
絶
対
に

そ
の
場
を
離
れ
な
い
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。食

用
油
の
過
熱
に
よ
る
出
火
は
、毎
年
出
火
原
因

の
上
位
で
す
。揚
げ
物
を
す
る
と
き
に
は
特
に

注
意
し
ま
し
ょ
う
。

　新
し
い
ガ
ス
こ
ん
ろ
に
は
、全
て
の
バ
ー
ナ
ー

に
安
全
装
置
が
付
い
て
い
ま
す
。安
全
装
置
の

付
い
て
な
い
古
い
こ
ん
ろ
は
取
り
替
え
る
よ

う
に
し
ま
し
ょ
う
。

②
グ
リ
ル
等
が
汚
れ
て
油
が
溜
ま
っ
て
い
る
と
、

過
熱
さ
れ
る
こ
と
で
発
火
す
る
場
合
が
あ
り
ま

す
。定
期
的
な
清
掃
を
心
が
け
て
、こ
ん
ろ
は
き

れ
い
に
使
い
ま
し
ょ
う
。

③
こ
ん
ろ
の
周
り
に
は
燃
え
や
す
い
も
の
を
置

か
な
い
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

④
調
理
中
に
こ
ん
ろ
の
火
が
袖
口
に
燃
え
移
っ

た
事
例
が
あ
り
ま
す(※

着
衣
着
火)

。こ
ん

ろ
の
火
が
衣
服
の
す
そ
や
そ
で
口
な
ど
に
着

か
な
い
よ
う
に
注
意
し
ま
し
ょ
う
。

※

着
衣
着
火
と
は…

　ガ
ス
こ
ん
ろ
や
ス
ト
ー
ブ
・
た
き
火
な
ど
の

火
が
、着
て
い
る
衣
服
に
着
火
し
て
し
ま
う
こ
と

で
す
。ガ
ス
こ
ん
ろ
で
調
理
中
に
発
生
す
る
こ
と

が
最
も
多
く
、袖
、裾
、胸
部
、腹
部
の
順
に
多
く

発
生
し
て
い
ま
す
。十
分
注
意
し
て
く
だ
さ
い
。

【
火
災
事
例
】 

◆
奥
に
あ
る
鍋
を
取
ろ
う
と
し
た
り
、換
気
す
る

た
め
こ
ん
ろ
越
し
に
窓
を
開
け
よ
う
と
し
て
、

手
前
に
あ
る
こ
ん
ろ
の
火
が
袖
口
や
裾
に
着

い
た
。

◆
た
き
火
を
し
て

い
て
火
が
風
に

あ
お
ら
れ
衣
服

に
着
火
し
た
。 

【
対
策
】｠

　火
が
衣
服
に
着
か
な
い
よ
う
に
注
意
す
る
と

と
も
に
、燃
え
に
く
い
防
炎
品
を
使
用
す
る
な
ど

の
対
策
を
し
ま
し
ょ
う
。ま
た
、万
一
、火
が
着
い

て
し
ま
っ
た
ら
、近
く
の
水
を
か
け
て
消
火
す
る

か
、
近
く
に
水
が
な
い
場
合
は
、
そ
の
場
に
倒
れ

て
手
で
顔
を
覆
い
左
右
に
転
が
り
、
消
火
し
ま

し
ょ
う
。

・住宅用火災警報器は、すべての住宅に設置が
義務付けられています。
・設置しなければならない場所は、寝室です。
　（寝室が2階以上にある場合は、階段上部にも
設置が必要です。）
・天井、または壁に設置してください。

　住宅用火災警報器は、作動確認や電池切れのチェックなど日頃からの維持管理が必要です。
　また、取付けから10年が本体ごとの取替えの目安とされています。

ガ
ス
機
器
か
ら
の
出
火
に

　
　
　
　
　注
意
し
ま
し
ょ
う

違反対象物公表制度　平成30年4月1日運用開始！
（詳しくは彦根市ホームページをご覧ください。）

救急車は限りある資源です。
適正な利用にご理解・ご協力をお願いします！

▲壁への取付け例

取り付けましたか？住宅用火災警報器

取り付けただけではダメ
10年経ったらとりかえましょう！

彦根市消防署犬上分署　  ☎38-3130
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■ご当地キャラ博in彦根が開催10周年を迎えることをお祝いし、ご当地キャラ博10周年お祝いきっ
ぷを発売します。

　イベント会場付近では渋滞の発生、また、駐車場の不足が予想されます。渋滞に影響されない電車を
利用することで、時間いっぱいキャラ博を楽しんでください。
▼発 売 日　平成29年10月21日(土)、22日(日)
▼発売場所　近江鉄道米原駅、彦根駅、八日市駅、
　　　　　　近江八幡駅、貴生川駅
　　　　　　※各駅1日200枚限定の販売です。
▼料金　おとな　880円　　こども　440円
▼〔1デイスマイルチケットについて〕
　近江鉄道(鉄道)の全線が1日乗り放題のきっぷです。また、チケットを提示することで、沿線施設
等の割引特典を受けることができます。

■「ご当地キャラ博in彦根2017」について

　全国のご当地キャラと触れ合ったり、ご当地名産品やグッズなどが購入できるブースが多数出店され
ます。また、各キャラクターのＰＲステージが実施されます。
・開催日時　平成29年10月21日(土)、22日(日) 9：00～15：00
・開催場所　彦根市(夢京橋キャッスルロード、
　　　　　　四番町スクエア、京橋駐車場、他周辺)

■びわこ京阪奈線(仮称)鉄道建設期成同盟会とは

　近江鉄道・信楽高原鐡道の既存路線を活用し、京都府を経て大阪方面へ結ぶ鉄道新線構想の実現を推
進するための活動を目的とした、滋賀県と鉄道沿線市町で構成する団体です。駅を中心としたまちづく
り事業の推進や、今回のような企画きっぷを作成するなどの既存鉄道の利用促進、鉄道施設整備への支
援などの活動を行っています。

■お問合せ先

【きっぷについて】
　　近江鉄道株式会社鉄道部鉄道営業課
　　☎0749-22-3303
【その他企画について】
　　彦根市交通対策課
　　☎0749-30-6134
　　FAX 0749-24-5211
　　Ｅメール koutsutaisaku@ma.city.hikone.shiga.jp
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「人権なんでも相談所」のご案内
　豊郷町では、毎月１回隣保館・相談室
において、人権擁護委員による「人権なん
でも相談所」を開設しています。
　ここでお受けした内容は徹底して守ら
れますので、安心して「人権なんでも相談
所」をご活用ください。 問い合わせ先　人権政策課　☎35－8113

　また、大津地方法務局彦根支局においては、平日 (火曜日から木曜日 )の９時 30分～ 16時 30分まで管
内の人権擁護委員が常駐していますので、お気軽にご相談ください。
　なお、詳しいことについては、大津地方法務局彦根支局総務係　☎22ー0242までお問い合わせください。

10月の相談日です　(10：00～12：00)

10 月 25日

月　日

 水

曜 日

２名
人権擁護委員
担 当 委 員

（相談室）
豊郷町隣保館
場　　所

行政サービスについての相談は、
行政相談委員さんへ
11月の相談日は21日（火）　13時～15時30分
 場　　　所　　豊郷町役場別館　３階会議室
 相　談　員　　古市　和子さん
ご相談は無料・予約不要・秘密厳守です。
 問い合わせ　総務課　☎35－8111

55歳以上の県内在住者を対象に、就業機会拡大のための講習会受講者を募集しています

(1)遺跡入門講習
日　時　11月14日(火)～12月14日(木)
　　　　10:00～16:00(土日以外5日)
場　所　滋賀県埋蔵文化財センター(大津市)他
内　容　遺跡発掘に興味を持ち就業への第一歩と
　　　　なることを目的に県内遺跡を見学します
対　象　55歳以上県内在住者、定員30名
　　　　(受講者選考面接あり)
費　用　無料(交通費、昼食代は自己負担)
申込締切　10月26日(木)まで

(2)警備技能講習
日　時　11月16日(木)～11月22日(水)
　　　　9:00～16:00(土日以外5日)
場　所　シルバー連合会事務所(大津市)
内　容　警備業務に必要な知識を学びます
対　象　55歳以上県内在住者、定員15名
　　　　(受講者選考面接あり)
費　用　無料(交通費、昼食代は自己負担)
申込締切　11月６日(月)まで

【お問合せ・お申込み先】 
公益社団法人　滋賀県シルバー人材センター連合会
〒520-0054  大津市逢坂1丁目１番１号
　　　　　　 ホテルテトラ大津３階
☎ （077）525-4128　　FAX　(077)527-9490
ホームページ　http://www.sjc.ne.jp/shigapref/

お申込みにつきまして、まずはお気軽に滋賀県シ
ルバー人材センター連合会までお電話ください。
(※ハローワーク、シルバー人材センターに申込
用紙がありますので、必要事項ご記入のうえ当連
合会あてに郵送か FAX でお申込みをすることも
できます )

　国土交通省が、土地について国民の理
解と関心を深め、土
地関係施策をより実
効的に推進していく
ことを目的として主
唱しています。

原子爆弾被爆者二世の健康診断の実施について
　受診を希望される方は彦根保健所までお問い合わせください。なお、希望者が多数の場合は受診をご遠慮願う場合もあります。
■対象者
被爆者健康手帳を持っている父または母（死亡している者を含む。）の二世であり、か
つ父または母の被爆以後に出生した者であって、被爆者健康手帳を所持しない者。
■実施期間（予定）
　平成30年1月4日（木）から平成28年3月31日（土）まで
　（※ただし、原則として平日）
■申込期間
　平成29年11月1日（水）から平成28年11月30日（木）まで
■費用　
　無料（ただし、精密検査費用および交通費は除きます。）

■検査項目
　 ・視診、問診、聴診、打診および触診による検査
　 ・CRP検査　・血球数検査　・血色素検査　・尿検査
　 ・血圧測定　・肝機能検査・ヘモグロビンA１c検査
　 ・血清たんばく分画検査による多発性骨髄腫検査
■その他
この健康診断を受診しても被爆者健康手帳が交付
されることはありません。

【問い合わせ先】
　彦根保健所（彦根市和田町41）　☎22－1770
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公益財団法人滋賀県市町村振興協会 http://ss-sinko.jp/
http://ss-sinko.jp/i/

ハロウィンジャンボ５億円
（1等3億円・前後賞各1億円合わせて）

ハロウィンジャンボミニ
（1等3千万円・前後賞各1千万円）

お求めは、滋賀県内の売り場で！

今年の秋は2つのジャンボ！

10月3１日●火 まで発売中!
発売期間 10/11（水）～10/31（火）

各1枚 300円

最低賃金改定のお知らせ
滋賀県最低賃金は、平成29年10月５日から、

１時間813円となりました。
 (特定の産業には特定(産業別)最低賃金が定められています。)
※最低賃金についてのお問い合わせ先　
滋賀労働局　賃金室　☎077－522－6654
彦根労働基準監督署　☎0749－22－0654

滋賀労働局、大津労働基準監督署、大津公共職業安定所（ハローワーク大津）は
滋賀労働総合庁舎に　　します。

新庁舎〒520-0806大津市打出浜14番15号
各部署の新庁舎業務開始日は次のとおり

●滋賀労働局(総務部、労災補償課（分室）)、
　大津労働基準監督署  10月30日(月)
●滋賀労働局(雇用環境・均等室、労働基準部)、
　大津公共職業安定所  11月 6日(月)
●滋賀労働局(職業安定部)  11月13日(月)

移転

事業所のみなさま、
働くみなさまへ

１０月は年次有給休暇取得促進期間です１００月月は年は年次年次有次有有給休給休休暇暇取取得促得促促進進期期間で間でです！
～年次有給休暇取得に向けた職場づくりを！～～～年次年次有次有有給給休休暇暇取取得得にに向向けけたた職場職場づ場づくづくりを！～りを！～
１０月は年次有給休暇取得促進期間です！
～年次有給休暇取得に向けた職場づくりを！～

　年次有給休暇は、労働基準法で定められた労働者に与えられた権利です。労働基準法において定められてい
る要件を満たせば、申し出ることにより取得することができます（勤続年数や週所定労働日数等に応じて年次
有給休暇の付与日数は異なります。）。
＜働いている皆さんへ＞
　年次有給休暇の取得には、会社に申し
出ることが必要です。
　仕事を計画的に進めているように、年
次有給休暇についても、職場と調和を図
り計画的に取得しましょう。

＜経営者の皆さんへ＞
　来年（度）の事業計画を検討するに当たっては、従業員の年次
有給休暇取得を考慮しましょう。
　また、労使協定を結べば、計画的に年次有給休暇の取得日を割り振
ることができる制度（計画的付与制度）もあります。年次有給休暇を
取得しやすい職場づくりに取り組みましょう。

（問い合わせ先）　滋賀労働局雇用環境・均等室　☎077-523-1190　http://shiga-roudoukyoku.jsite.mhlw.go.jp/

滋賀の医療福祉を守り育てる県民フォーラム
日時：平成29年11月12日（日）13：00～16：30
場所：Ｇ－ＮＥＴしが
　　　滋賀県立男女共同参画センター
　 　（近江八幡市鷹飼町80-4）
内容：記念講演：
　　　死ぬことと、生きることは同じ
　　　～夫・金子哲雄の闘病と死に併走して～
　　　講師：金子稚子さん（終活ジャーナリスト）
　　　啓発劇：「ダブルケア（子育てと介護の同時進行）」　他
参加無料！
フォーラム参加者に滋賀県産米「みずかが
み」プレゼント！（先着順）

参加申込・問い合わせは　　☎077-528-3529
　医療福祉・在宅看取りの地域創造会議
　（滋賀県庁医療福祉推進課内）　まで

滋賀県立リハビリテーションセンター県民参画講演会
タイトル：「１日8000歩、速歩20分」　歩いて伸ばそう健康寿命
              ～「歩く」ポイントを理解しよう～
日　　時：平成29年11月3日（金・祝）
　　　　  13時30分から15時30分（12時30分から受付開始）
会　　場：G-NETしが　滋賀県立男女共同参画センター　大ホール
　　　　　（〒523-0891　滋賀県近江八幡市鷹飼町80-4）
講演内容：健康な身体づくりに向け、「歩く」ポイントを学びます。
講　　師：地方独立行政法人東京都健康長寿医療センター
              東京都健康長寿医療センター研究所
              老化制御研究チーム副部長 運動科学研究室室長　青栁 幸利 氏
参 加 費：無料
定　　員：300名
申し込み：先着順
滋賀県立リハビリテーションセンターまで、氏名・居住市町名・電話
番号を記入の上、FAX、E-MAILまたは電話での申し込みとします。
☎：077-582-8157　　FAX：077-582-5726
E-MAIL：eg3001@pref.shiga.lg.jp
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広告

乳幼児健診 10月・11月分
場所は 豊栄のさと いきいきルーム です。

お子さんの体調がすぐれない・発熱（37.5 度以上）等の場合は、必ず保健師
（☎35-8117）までご連絡下さい。

事　業・受付時間 健診日 対　象 持ち物など

4 カ月児健診
午後１時 45分～２時

　10月 24日（火） 平成29年 ６月生まれ 母子健康手帳・バスタオル・
健診質問票・おたずね票・
すこやか親子おたずね票　11月 28日（火） 平成29年 ７月生まれ

10 カ月児健診
午後 1時～ 1時 15分

　10月 24日（火） 平成28年12月生まれ
母子健康手帳・健診質問票
おたずね票・食事調査票

　11月 28日（火） 平成29年 １月生まれ

２歳 6カ月児健診
午後 1時～ 1時 15分

　11月　８日（水） 平成27年
３月・４月生まれ

母子健康手帳・健診質問票・おたず
ね票・食事調査票・聴覚検査アンケ
ート・タオル・コップ

3 歳 6カ月児健診
午後１時～１時１５分

11月 15分（水） 平成26年
４月・５月生まれ

母子健康手帳・健康質問票・おたず
ね票・食事調査票・すこやか親子お
たずね票・視力検査問診票・歯の生
活習慣おたずね票・タオル・コップ

乳幼児相談
午前９時 30分～ 11時

10月 20日（金） 計測、お子さんの健康
や子育て、栄養につい
て相談がある人（予約
不要）

母子健康手帳
「母乳が足りているのかな？」「言葉が遅
い気がするかも？」「子育ての振り返り
がしたい」など気軽にご相談下さい♪

11月　７日（火）
17日（金）
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８月31日現在

男 3,613人
前月比(±0)

女 3,759人
前月比(ー5)

人口総数 7,372人
前月比(ー5)

世帯数 2,938世帯
前月比(+2)

(10月23日～11月19日)

男 3,610人
前月比(ー3)

女 3,757人
前月比(ー2)

人口総数 7,367人
前月比(ー5)

世帯数 2,938世帯
前月比(±0)

９月30日現在

気をつけよう!　８月に豊郷町では、交通事故６件・犯罪５件が起きています。

体育協会体協

測定日 測定時間 天候 放射線量
9月15日㈮ 午前10時 晴 0.06μSｖ/ｈ
9月29日㈮ 午前10時 晴 0.07μSｖ/ｈ９月の

放射線量 自然放射線（通常0.01～0.2μSv/h程度）を超える数値は検出されませんでした。　※μSｖ／ｈ（マイクロシーベルト／時）
　測定の場所：豊郷町役場別館庁舎　正面玄関前（地上から１ｍ） 
　測定の方法：測定開始時から、30秒～１分～１分30秒　３回の測定の平均値を測定結果とする

豊郷町 行事予定
10月

23日（月）親子クッキング（すみれ組）

24日（火）3歳児バス遠足 　親子クッキング（ゆり組） 　　交通安全教室 　
進路懇談会(～27日） 　転倒予防教室

25日（水）4歳児バス遠足 　２年職場体験(～31日)
26日（木）ふれあいコンサート 　6年丸紅訪問 　認知症予防教室
27日（金）保育参加（～11/2） 　サッカー教室 　算数プレテスト、２年校外学習
28日（土）とよさと古本市(～11/29) 　第18回オータムフェスティバル(～29日)
30日（月）サッカー教室（3、4歳児） 　進路懇談会予備日
31日（火）滋賀県人権保育協議会公開保育 　漢字検定 　うんどう教室体協

図書館休館日　10月（2日、9日、15日、16日、23日、26日、30日）
11月

1日（水）豊郷教育の日(フリー参観日) 　5年親子活動 　転倒予防教室
2日（木）５年夢の教室 　切り絵・絵手紙
4日（土）犬上郡バレーボール大会体協　読書週間記念おはなし会、読書週間記念行事｢ぶんぶんごまを作ろう！｣
6日（月）郡特別支援学級交流会 　書道
7日（火）歯の染め出し（3、4、5歳児） 　４年校外学習 　ブロック駅伝 　うんどう教室体協　転倒予防教室
8日（水）サッカー教室（4、5歳児） 　サッカー教室
9日（木）就学前検診（5歳児）
10日（金）保護者懇親会(～15日)、校内立体展(～24日) 　第2回漢字検定 　ぴよぴよおはなし会
11日（土）郡展（～13日） 　あそび広場 　第４回くつろぎコンサート ゴスペルグループ｢アンティーズ｣
12日（日）バームクーヘンづくり
14日（火）内科検診 　持久走大会 　3年実力テスト、2年校外学習、1年校外学習
15日（水）サッカー教室 　　5年フローティングスクール(～16日) 　転倒予防教室

17日（金）誕生会 　県駅伝

18日（土）第7回犬上ふるさとウォーク体協　人形劇

19日（日）アイススケート教室

図書館休館日　11月（ 3日、 6日、 13日、 19日、 20日、 23日、 27日、30日）
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